



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ИГРОК

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



№50 (353)
21 декабря
2000 г.

ВОРОНЕЖСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

ЮМИНОВ УЕХАЛ В САРАТОВ

Футболисты воронежского "Факела" продолжают втягивающие тренировки на своей загородной базе и в залах местных спортивных комплексов. На просмотр в клуб приехали целая группа игроков - в основном, из первого и второго дивизионов. Помимо уже подписавшего контракт белоруса Болтушевича достигнула принципиальная договоренность о переходе из "Шинника" голкипера Алексеева. Из остальных новичков не так много известных футболистов. Кроме бесчестных из "Рубина", Гунько из "Кристалла", Венглинского из Ивано-Франковска и Тувина из "Шинника" отметить практически некого.

Между тем воронежцы продолжают терять игроков основного состава. Вратарь Гончаров уже приступил к тренировкам в ЦСКА, а нападающий Юминов заключил контракт с саратовским "Соколом". Полузащитник Гришин окончательный ответ обещал дать завтра, а Гарас поедет первый сбор с московским "Локомотивом".

А В ОТВЕТ - ТИШИНА...

Как уже сообщал "Игрок", до 20 декабря у футболистов липецкого "Металлурга" должен был состояться новый главный тренер. Но, похоже, команда сегодня собирается вместе без наставника. По крайней мере, в клубе корреспонденту нашего издания заявил, что вторник никого на это ответственное должностное не утвердило. Тем временем один из кандидатов на пост главного тренера "Металлурга" - Алексей Петрушин - на минувшей неделе взглянул подмосковные "Химки", которым, вполне возможно, судьба подарит шанс уже в следующем сезоне выступить в первом дивизионе (череповецкая "Северсталь" добровольно отдала свое место в длиных соревнованиях). Таким образом, с каждым днем сужается круг претендентов на место наставника "Металлурга". Но пока в этом вопросе не будет поставлена точка, ни в каких планах и задачах липецкого клуба говорить не приходится. Как известно, неопределенность никогда ни от чего хорошего не доводила.

КАНДИДАТОВ МНОГО, КОНКРЕТИКИ МАЛО

18 января у игроков и тренеров липецкого "Локомотива" официально завершилась пора отпусков. Впрочем, большая часть команды и в дни отпуска совмещала приятное с полезным. Железнодорожники собирались в Воронеже, бегали кросссы, играли в футбол. Основной костяк команды заявился на областное первенство по мини-футболу, где "Локомотив" провел уже несколько встреч (подробности - на 2-й странице).

Стальные игроки собрались в минувший понедельник в Лисках, получили от тренеров индивидуальные задания и были распределены по домам. Всего же в Воронеже наставником идентичного Булгакова заявил, что селекционная работа в самом разгаре. "У меня на приеме есть много кандидатов, причем кое-кто пришел и отказался", - признался главный тренер "Локомотива". - Взять опытного футболиста за большие деньги липецкий клуб не в состоянии. Поэтому договариваясь с молодыми и малоизвестными игроками с прицелом на перспективу. Отбор будет самый серьезный, оставим только лучших. Ничего более конкретного пока сказать нельзя".

"ЭНЕРГИЯ" ПО-ПРЕЖНЕМУ В СОСТОЯНИИ НЕОПРЕДЕЛЕННОСТИ

У футболисток воронежской "Энергии" завершился краткосрочный отпуск, и команда возобновила тренировки. Ее планы и перспективы по-прежнему в тумане, который, судя по всему, рассеется лишь после утверждения сметы клуба на 2001 год. Пока сырьессы, участники физической подготовки. Руководство старается спланировать все, чтобы не было проблем с переходом в Воронеже в январе-марте полностью подготавливаться к чемпионату невозможнно. Но окончательная программа тренировочной работы будет утверждена лишь после Нового года. Абсолютно неизвестно и то, в каком составе представят "Энергию" в следующем сезоне. Клуб пока не сделал ни одного приобретения, в свою очередь потеряв трех ведущих футболисток. Закончила выступления ветераны команды Анна Костреба, из-за проблем со здоровьем повесила бутсы на гвоздь Резеда Халимадарова, написала заявление об уходе Марина Коломиец. Достойной замены им, увы, пока нет.

ХК "ВОРОНЕЖ" УЛЕТЕЛ НА КИПР

Похоже, солнечный остров Афродиты становится излюбленным местом для тренировок не только футболистов, но и хоккеистов. Так, ранним утром 17 декабря на Кипр улетела ледовая дружина Воронежа. В течение недели команда проведет интенсивный сбор по физподготовке, поработав в режиме двухразовых тренировок. Возвращение дома намечено на следующий понедельник.

Перед отездом из расположения ХК "Воронеж" поступило сообщение о том, что клуб отказался от услуг еще двоих возрастных игроков - нападающего Владимира Гудожникова и защитника Рената Абашева.

И СНОВА В БОЙ! ПОКОЙ ИМ ТОЛЬКО СНИТСЯ



Фото Владимира ПОХОДАЕВА

На минувшей неделе подавшее большинство клубов высшего дивизиона вышли из отпуска. Сейчас все они проводят восстановительные или, как их еще называют, втягивающие сборы. Липецк "Крылья Советов" и "Алания" начали подготовку к следующему сезону вдали от дома - в Кисловодске. Остальные находятся "по местам дислокации", где футболисты совершают легкие пробежки, работают с мячом, проходят медоследование, ну и, наконец, знакомятся с потенциальными новичками. Безусловно, именно информация об изменениях в составах клубов находится в центре внимания болельщиков. На мой взгляд, сегодня коллектива вышего дивизиона можно разделить на три условные группы: тех, кто уже до Нового года серьезно укрепляет свой состав, тех, кто также собирается производить кадровые перестановки, но по различным причинам пока не делает этого. В третьем же группе входят дружинны, которых (по крайней мере, по заявлению их руководителей) надеются совершенить подвиги со старой гвардии. Отталкиваясь от подобного разделяем мы и поговорим сегодня о последних новостях трансферного сезона.

Естественно, что первым "быком за рога" взял "Спартак". Красно-белые начнут сезон уже в феврале матчами Лиги чемпионов, и именно к этому сроку нашему чемпиону просто необходимо найти хотя бы трех квалифицированных футболистов для выступления на международной арене. На данный момент подписанные контракты с защитниками Кузриным и Бугаковым ("Ростсельмаш") и Бугаковым ("Сокол"). На очереди - усиление атаки и поиск вратаря. А вот

главный конкурент "Спартака" - московский "Локомотив" уже определился с новинкой голкипером на предстоящий переход в зарубежный клуб Нигерийца. Правда, подписал контракт с Закарашком. Кроме того, Семик укрепил оборону, прислав к себе Игнашевича из "Крыльев Советов". В то же время неясна ситуация с лидером железнодорожников Лосковым, у которого есть не плохие варианты трудоустройства за рубежом. Потеря Дмитрия, боясь, станет для "Локомотива" невосполнимым. Усилившая свою нападение третий призер минувшего чемпионата "Горпедо", которое подписало контракт с одаренным Верещаком ("Лада") и бомбардиром из "Химик" Геничем. К данной категории команд необходимо, конечно, отнести и "Аланию" и "Крылья Советов". Оба коллектива на будущий год ставят перед собой высокие цели и уже сейчас ведут соответствующую селекционную работу, но вот фамилии новичков тренеры пока не разглашают. Как обычно, не откладывают дела с приобретением новых игроков и дебютантами этого общества. И "Сокол" (Юминов, Низовцев, Орбу, Ильиников, Кульчиг, Микалаин) и наимеется усиливать разные атаки, заодно вернувшись в аренду Гончарова и Аксенова. Также продолжает надеяться на своих нынешних подопечных Валерий Газзаев, который не намеревается кардинально менять состав, не отказываясь при этом от просмотра талантливой молодежи.

"Зенит" и "Черноморец" в первую очередь очарованы тем, как бы их тренерский штабы смогут в первые очередь стоит выделить "Сатурн" и "Ростсельмаш", в которых за время отпуска сменились главные тренеры. Подмосковный коллектив возглавил Юрий и нет сомнений в том, что в межсезонье в Рамен-

ском появятся футболисты из "Торпедо" и "Томи" - команд, в которых работал новый наставник "Сатурна" В Ростове-на-Дону Анатолий ушел в отставку буквально на днях, потому что не найдена замена. У "Томи" один из ушедших футболистов основного состава. У "Ротора" проблемы в другом - в Волгограде может и хотели бы сформировать состав до наступления нового тысячелетия, но вот финансами пока просто беда. Пас-синген на трансферном рынке и "Анжи", где всеми вопросами ведает исключительно Гаджиев, находящийся до сих пор в больнице.

Ну и, наконец, третья группа команд ЦСКА, несмотря на неудачный прошлый сезон, верит в своих лидеров (ведь действительно, вряд ли кто-нибудь скажет, что Семак, Кулки или Вардаляны являются плохими исполнителями) и намеревается усилить разве что линию атаки, заодно вернувшись в аренду Гончарова и Аксенова. Также продолжает надеяться на своих нынешних подопечных Валерий Газзаев, который не намеревается кардинально менять состав, не отказываясь при этом от просмотра талантливой молодежи. "Зенит" и "Черноморец" в первую очередь очарованы тем, как бы их тренерский штабы смогут в первые очередь стоит выделить "Сатурн" и "Ростсельмаш", в которых за время отпуска сменились главные тренеры. Тем не менее не приходится сомневаться в том, что Морозов с Байдачным еще преподнесут кадровые сюрпризы нынешней зимой. Что уж говорить об остальных?

Александр СИЛЬВЕСТРОВ.

ПОТЕРЬ У "ФАКЕЛА" БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРИОБРЕТЕНИЙ

**ДО ГУБЕРНАТОРСКИХ ВЫБОРОВ
В "ФАКЕЛЕ" БУДУТ ХРАНИТЬ МОЛЧАНИЕ**

15 декабря футболисты из бывшего "Факела" в Воронеже, несмотря на отпуск собрались на своей базе и начали подготовку к очередному чемпионату. Сделать "живой" репортаж с одной из тренировок не удалось — руководство считает нужным по возможности ограничить доступ журналистов к команде. К тому же игроки и тренеры настоятельно рекомендовано до 24 декабря — дня выборов губернатора области — отказалось от разговоров с прессой. Но это не означает, что в "Факеле" нет никакой информации. Как всегда Воронеж полон слухов, к тому же существуют так называемые "достоверные источники", которым вполне можно доверять.

Ближайшее воскресенье может стать действительно судьбоносным днем для сильнейшего футбольного клуба Черноземья. На секрет, что в течение двух последних лет "Факел" практически не испытывал финансовых проблем. Один факт того, что игрокам ни разу не задержали зарплаты и премиальных, уже



фото Владимира ПОХОДАЕВА.

говорят о многом. Огромная задолжность в этом принадлежит действующему губернатору области Ивану Шабанову, бальтирующемуся на второй срок, поэтому не удивительно то, что руководство "Факела" не торопится его подтверждать. С соответствующими речами на телевидении выступают президент клуба Юрий Батищев, а также самый имитантский футболист команды Валерий Шмаров, считающий, что если Шабанов сохранил свой пост, то "Факел" обязательно попадет в дистрикт сильнейших.

Однако, несмотря на некоторую неопределенность, тренерский штаб не забывает наставлять подопечных, напоминая им суть селекционной работы. До 27 декабря, когда "Факел" проведет втихомодействие в Воронеже, где игрокам будут давать постепенные нагрузки, в основном направленные на укрепление опорно-двигательного аппарата. Учитывая то, что в Черноземье стоит ненастная погода, сопровождающаяся дождями, полноценно тренироваться футболистам не предстоит. Но ученые, давшие первый приз в стратификации сбора, приедут на Кипр с 4 по 24 января. Затем воронежцы вновь отправятся на остров Афродиты, а завершат подготовку, скорее всего, в Испании. В связи с ранним началом чемпионата клуб на этот раз проведет три сбора, но зато они будут более продолжительными.

"ФАКЕЛ" МОЖЕТ ПОТЕРЬЯТЬ ДЕСЯТЬ ИГРОКОВ!

Уже по первым дням тренировочной работы стало ясно, что потерю у воронежского клуба гораздо больше, чем приобретений. Большинство из них, правда, исходит от руководства "Фа-

кела", но есть и несколько игроков, не пожелавших заключать новые контракты. Еще месяц назад был объявлен список футболистов, выставленных на трансфер. В него вошли защитники Горбачев, Растворев, Власов, хавбеки Степан и Семин, а также нападающие Буланов и мастерская вратаря либо остались без работы, ведь уже сейчас их приглашают в различные клубы. Интересно, что сразу троих — Горбачева, Семина и Буланова готовы купить ставший задачу выхода в высший дивизион казанский "Рубин". Состоится ли эта грандиозная сделка — сказать сложно, но факт заинтересованности в приобретении данных футболистов команды Виктора Антикова несомненен. Впрочем, уход из "Факела" со стороны президента Геннадия Семина по-прежнему под большим вопросом. Здесь многое будет зависеть от того, как воронежцы докумментируются. Плеймейкер считается любимчиком местной публики, и туда вряд ли согласится так легко его отпустить. Ну а пока стороны приимают решение, на Семина устроили "охоту" сразу нескольких сильных клубов. Помимо "Рубина" здесь споет отметить саратовский "Сокол" и столичное "Торпедо-ЗИЛ".

Единственный полноценный новичок в "Факеле" можно считать Эдуарда Болтущевица, прежде выступавшего за бобруйскую "Белшину". В прошлом сезоне он провел за белорусский клуб 26 матчей и забил 8 мячей. Любопытно, что этого игрока Валерий Несторук приглашал еще будущий наставник смоленского "Кристалла" и, возможно, даже приехал на переход сорвася.

Самая главная проблема "Факела" — вратарская. В качестве кандидатур рассматривается Дьяконов из читинского "Локомотива", Плотников из "Амкара", но пока выбор руководства пал на экс-вратаря Алексеева. Принципиальная договоренность о переходе Алексеева на воронежскую команду уже достигнута, и если он устроит тренеров, то пополнит ряды воронежской команды. Именно Алексеев и Пицелевы поедут на первый зарубежный сбор. Кроме того, руководство "Факела" изъявлает желание возвратить из курского "Авангарда" воспитанника воронежского футбола Чеснокова, который пытается составить конкуренцию более именитым голкиперам.

Что касается остальных вратарей, то здесь все в полном порядке. Нападающий "Кристалла" Солянко на все попытки уговорить его перейти в "Факел" отвечает отказом — вопрос о приобретении форварда закрыт. Информации о приглашении полузащитника Гудкова из "Анжи" не соответствует действительности. А вот еще один футболист "Кристалла" — Гунько, должен быть в Воронеже. Несмотря на то что он заключился в "Факеле" и несколько малоизвестных игроков из второго дивизиона, которые появились в Воронеже на дне, что касается возвращения из "Волгара-Газпрома" защитника Кудрикова, то здесь ничего определенного сказать нельзя. Линии обороны в команде укомплектованы очень хорошо, хотя, возможно, им садутся на голову из-за того, что воронежские футболисты, как правило, закрепляются в "Факеле" на втором месте.

Потери воронежцы и одни из главных своих приобретений минувшего сезона — голкипера Дмитрия Гончарова. И хотя в "Факеле" еще надеются на его возвращение, здесь складывается неизвестно не погоня за следующий чемпионат, который пройдет в ЦСКА. Не спешит принимать решение и полузащитник Александр Гришин. Сейчас он находится дома, в Москве, где заканчивает сдавать сессию в Высшей школе тренеров. Футболист рассматривает целый ряд предложений, как российских, так и зарубежных клубов. Вполне вероятно, что на этой неделе уже определится с местом работы Гришина, который, как известно, на данный момент числится в воронежском "Факеле" минимальными. Ни слух ни духу не вероятно, что на этой неделе не уже определился с местом работы Гришин. Он уехал в Воронеж не обвязываясь. Помимо выездного в материальном плане варианта с одним из китайских клубов, к нападающему проявил интерес ижевский "Газовик-Газпром". По крайней мере, его президент Владимир Гурьев намерен сделать все, чтобы вернуть футболиста на Родину.

Ну и наконец, нет в расположе-

НА РОЖДЕСТВО ФУТБОЛИСТЫ ВЫЙДУТ НА СНЕГ

Несмотря на то, что в середине декабря в Воронеже установилась явно не зимняя погода, в областной федерации футбола был подписан документ о проведении первенства по привычному "Кубку" 27 декабря состоятся жеребьевка команд, которые определят регламент соревнований. На данный момент подтвердили свое участие коллективы: "Пrestige", "КИТ", "Стрела-Опель" (все — Воронеж), "Горняк" (Стrela-Oppel), "Газовик" (Острогожск), "Динамо-Газовик" (Семилуки), "Дорожник" (Новая Усмань), "Доминатор" (Бобров), "Колос" (Лискинский). Однако организаторы надеются на участие в первенстве 14-16 команд.

Турнир намечено открыть в первую субботу 2001 года, 6 января. Но многое будет зависеть от капризов погоды...

МИНИ-ФУТБОЛ

"ХОРОШИЙ" ТУРНИР К НОВОМУ ГОДУ МОЖЕТ СТАТЬ "ОТЛИЧНЫМ"

Областное первенство по мини-футболу, мини-турнир "экватор", взяло небольшой тайм-аут. И перед решающими матчами у нас появилась возможность проанализировать прошедшее: встречи, турнирную ситуацию, а заодно и подвести итоги, несомненно, обсуждаемые по поводу возможного исхода борьбы в группах.

Начнет один из полуфиналистов группы "Б" уже после первых дней соревнований сложилась полная ясность. "Керамика", основу которой составляют футболисты юного поколения, выиграла в истории местного футбола или мини-футбола (кому как нравится) клуба, выступавшего на всероссийской арене. Возможно, и приобретенное необычное имя оправдывает это. "Керамика" — это вложенные в него деньги Николая Далалозя и Вадимом Эктором, подопечными Валерия Скрипникова изначально признавались всеми фаворитами не только группы, но и всего чемпионата. Так оно и получилось: лишь УИН оказал им очень серьезное сопротивление, но

СУ, "Газовик-2", "КИТом-1" неудачно проводил в группе "А", которая по составу клубов, набору исполнителей и интересу зрителей не порадовала выше, считаю еще более слабыми "Кандидат" и "Стрела-Опель". У острогожцев выделяются пропагандисты лидера к тому же очень удачно вился в быстроту, а также игру в атаке. А вот вратарь Евгений Ремезов из "Стрелы" солиднее его одногодок Валерий Шмарьи, совмещавший тренировки в составе "Факела" и выступления в турнире. По всему видно, что хороший футбол настоящему игроку не придается и в 35.



Фото Владимира ПОХОДАЕВА.

в концовке все же уступила. Вообще, о российских сладких складах сказать особо. Во-первых, потому, что их участие в турнире — натуральный "транспортный" подъем, попробуйте выиграть 200 матчей на мини-турнире, которые начинаются как правило около 9 вечера. А во-вторых, УИН, подопечные в довольно представительных мини-футбольных соревнованиях, регулярно проигрывают в России. Поэтому, несмотря на то что в "Факеле" приходит весьма интересная тактика. Сказать, что это "закрытый" вариант игры — значит, не сказать ничего. Тем не менее именина эта команда в соперничестве с ВГА

Потихоньку начинает называть премиумности "мини" "Локомотив". Правда, два поражения от таловского "Энергии" и "Футбол-Люкс" не позволяют крест на наполеоновских планах чиников. Но закономерностей в группе "А" не существует, практически каждый тур приносит неожиданные результаты, так что задача всех решений в поединках матча — ведущий в запасе, а прирут весьма интересную тактику. Сказать, что это "закрытый" вариант игры — значит, не сказать ничего. Тем не менее именина эта команда в соперничестве с ВГА

Сообщаем результаты матчей с (12 по 18 декабря):
Группа "А": "Энергия" — "Футбол-Люкс" 2:5, "Локомотив" — "Беговая" 3:2, "Стрела-Опель" — "КИТ" 2:1, "Газовик-1" — "Энергия" 6:1, "Энергия" — "КИТ-2" 6:6, "Локомотив" — "Газовик-1" 6:3, "Стрела-Опель" — "Футбол-Люкс" 8:1, "КИТ-2" — "Локомотив" 7:9, "Газовик-1" — "Стрела-Опель" 4:1, "КИТ-2" — "Локомотив" 4:5, "Вилласт" — "Энергия" 4:5.

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. "Газовик-1"	6	5	0	1	31-17	15
2. "Стрела-Опель"	5	4	0	1	33-17	12
3. "Локомотив"	6	4	0	2	35-21	12
4. "Энергия"	6	3	1	2	25-29	10
5. "Футбол-Люкс"	4	3	0	1	13-13	9
6. "КИТ-2"	4	1	1	2	25-25	4
7. "Беговая"	5	1	0	4	25-25	3
8. "Вилласт"	4	0	0	4	9-20	0
9. "Звездный легион"	4	0	0	4	22-48	0

Группа "Б": "Шинник" — "Р-Гжель" 7:4, ВГАСУ — "Дорожник" 4:3, "Шинник" — "БГАСУ" 5:6, "Динамо-Газовик" — УИН 1:3, "Керамика" — "Р-Гжель" 5:4, "КИТ-1" — "Газовик-2" 3:8, "Р-Гжель" — "КИТ-1" 6:7, УИН — "Керамика" 2:4, ВГАСУ — "Динамо-Газовик" 2:1, "Дорожник" — "Шинник" 5:20.

Команда	И	В	Н	П	М	О
1. "Керамика"	4	4	0	0	24-11	12
2. УИН	5	3	1	1	22-13	10
3. "Газовик-2"	4	3	0	1	29-19	9
4. ВГАСУ	4	3	0	1	13-14	9
5. "Шинник"	5	2	1	2	40-27	7
6. "КИТ-2"	4	2	0	2	14-23	6
7. "Р-Гжель"	5	2	0	3	28-25	6
8. "Динамо-Газовик"	5	0	0	5	9-23	0
9. "Дорожник"	4	0	0	4	16-40	0

Бомбардиры:
1. Вадим Соловьев ("Шинник").
2. Илья Баранов ("Стрела-Опель"), Мешков ("Р-Гжель").
3. Голиков ("Газовик-2").
4. Сини (КИТ-2).

Алексей ПЕЧАТОВ.



ФУТБОЛ

РЕЗУЛЬТАТ - ВСЕМУ ГОЛОВА

Символическая сборная центральной зоны по версии журнала "Кошечка" не представляет извлечение истин в последней инстанции. Что ни говори, а турнир во второй лиге менее раскрыт в средствах массовой информации, нежели его "старший брат" - первая лига. А это означает, что представители новых турнирных таблицы были обречены заранее. Нет, просто цифровые выкладки говорят иногда весомые лоббистские хвалебные слова, обильные спортивными лицами символизмы. В своем варианте мы постарались избежать предвзятости. Насколько это удалось - судите сами.

Лучшим тренером Центра мы выбрали Виктора Папаса. Богатый "Химик" по ходу сезона, он сумел вывести команду из кризиса и, несмотря на очевидный спад в игре в начале, вернул ее в бойцкий подъём. Следует отметить, что третий бомбардир в центральной зоне выглядит очень солидно. Здесь не мешало бы упомянуть обоих наставников брянского "Динамо" - Игоря Белянчука и сменившего его Сергея Королёва, а также суперсынильного Владимира Ковылия из Тамбова, прагматичного Виталия Кобского из "Орла", постоянно прогрессирующего Владимира Сахарова из Чувашии. Будем надеяться, что опытный Анатолий Булдаков на следующий год составит им достойную конкуренцию.

Дальнейшее представление поможет увидеть, какими же были команды по линиям. И начнем, как водится, плясать от печки, то бишь - от обороны. Среди голкиперов мы отдали предпочтение Дмитрию Дурнину, который хотя и вышел за команду, пропустивший на мяч больше лидера, но провел один из лучших сезонов в своей карьере. Уверен, что играй наш Руслан Аблагаров в Центре, он бы не был равен ему - ему бы не было равных. А так самым реальным конкурентом Дурнину признаем Анатолия Рыжкову из "Химиков". Пропавший сезон в первом дивизионе не помешал ему вернуться. Будем надеяться, что опытный Анатолий Булдаков на следующий год составит им достойную конкуренцию.

Дальнейшее представление поможет увидеть, какими же были команды по линиям. И начнем, как водится, плясать от печки, то бишь - от обороны. Среди голкиперов мы отдали предпочтение Дмитрию Дурнину, который хотя и вышел за команду, пропустивший на мяч больше лидера, но провел один из лучших сезонов в своей карьере. Уверен, что играй наш Руслан Аблагаров в Центре, он бы не был равен ему - ему бы не было равных. А так самым реальным конкурентом Дурнину признаем Анатолия Рыжкову из "Химиков". Пропавший сезон в первом дивизионе не помешал ему вернуться. Будем надеяться, что опытный Анатолий Булдаков на следующий год составит им достойную конкуренцию.

ИГРОК

3

ВТОРОЙ ДИВИЗИОН - ЦЕНТР

СИМВОЛИЧЕСКАЯ СБОРНАЯ Вариант "Игрока"



Главный тренер - Виктор Папас ("Химки").

вроде неброская и в какой-то мере - неблагодарная, но для любой команды - необходимая.

Центральный полузащитник Юрий Рыжков, кто именует на этой позиции неподготовленной или неподходящей по игровому почерку футболиста. Из тамбовских спартакцов в этом вопросе все в порядке. Сергея Еремеева и Алексея Сидорова, кстати, открытие партнеры откровенно тянутся и, как правило, терпят поражение, как это было в начале октября, когда в первом туре полузащитников в современном понимании также триумфально. В свое время липецкие железнодорожники с Алексеем Чобаном на правой боковой могли побороться за место в основе, несмотря на то, что к тому времени партнеры, чтобы лискинцы как можно быстрее, привели в соответствие уровни своего последнего защитника и оставшегося в Центре. На линии флангового полузащитника у нас фигурирует представитель одного из самых организованных и закамуфлированных (в плане амбиций) клубов - "Орла". Алексей Сидоров, свой 25 лет остывает без предложений, но в нем есть что-то такое. Может быть потому, чтобы может, главные его свершения еще впереди? А вот динамовец Валерий Ноздрин - образец защитника современного поколения: обладает грацией и в атаке, подключается к мячу с бутылками-бараты, а ворвемся и, как правило, продуктивно. Первый защитник Сергей Титов из "Орла" со своей линялой задачей - нейтрализацией плеймейкера соперника - справляется очень удачно. Работа

за от издание назойливого звона медных труб в начале сезона случилась небольшой ступор. Пискарев (тогдашний тренер "Химик") путем вынужденной замены на гравицер Фернандо Генича в составе Павловского подмосковного клуба остался, стал лучшим бомбардиром зоны, а вот наставнику команды такое воспитание подопечного стало работой машинальной. Думаю, что в дальнейшем не нашлось места никому разрекламированному Руслану Усикову из Брянска. Не потому, что он не нравится. Просто играть это футбольное место лучше в других местах. Стабильность. А вот тренер Александра Середохина из калужского "Локомотива" нельзя не отметить. Выступая за клуб-серединиц, он уже несколько лет стабильно занимает второе место в турнирной таблице. А вот тренер Михаил Хлебалин из "Лotto-МКМ" и Юрий Двоеглазов из "Космоса" тоже могут вырасти в классные хаккеры. Их будущее, конечно, неизвестно, но они попадут в поле зрения селекционеров из столицы. Место базирования обоих клубов, максимально приближенное к Москве (для "Лotto" - Балашиха, для "Космоса"), еще больше повышает их шансы.

Тут мы и добрались до группы атаки. Ее лучшие представители, кто реже, кто постоянно - купаются в пухах славы. У Константина Гени-

ВЛАДИМИР ДЬЯКОВ:

"ВНОВЬ НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ ОДИН ВОПРОС - ПОИСК КОМАНДЫ"



ту чемпионата в плане физиогротов мы оказались не готовы. Поэтому и приходилось частенько просто отбывать. Это было тем более обидно, что по своему потенциальному лискинский клуб никому не уступал. А я оказался в таком сильном коллективе вообще впервые. "Покомотив" всегда считался приверженцем комбинационного, атакующего футбола. Хорошие исполнители для этого имелись. Так вот я до сих пор не пойму, зачем понадобилось изменять своему стилю. Тем более, что это принесло успех. Может быть, неудачная полоса для "Локомотива" и началась после смены тактического рисунка?

- С приходом Анатолия Булагова произошли какие-то перемены.

- Я продолжал выходить на поле в основном составе, но в глубине души чувствовал, что мне уже не доверяют.

- Но ведь почти в каждом матче у нас была масса возможностей для взятия ворот, а в голы это возвращалось.

Владимир ДЬЯКОВ в воронежском футболе прошел все ступени. В детской школе "Динамо" постигли основы игры под руководством Игоря Провольцева, Юрия Переверзева, Юрия Злы. Затем выступал на первенстве области и в турнире КФК в командах Сергея Лушина - соответственно, за "Стрелу" и троицкий "Рассвет". Когда пришло время расти дальше, по протекции Сергея Беленькова из областной федерации футбола Владимир отправился в Оренбург.

- Значит, известие об отчислении вас не удивило?

- Эвандрон Рыбникова оказался неожиданным, я готовился к соревнованию и тут узнал, что ехать в Лиски не надо. Но сказать, что был сильно расстроен не могу. По большому счету, к такому повороту событий оказался готов. Обидно, что поиграть дома и в хороший футбол не получилось.

- Искать новый клуб в разгар чемпионата вам было не привыкать?

- Нет, до острогожской "Звезды", где я проходил службу в армии, я пробовал силы в арзамасском "Городе". В дубле удачно выступил быстрее, в "Звезде" провел всего один матч. Перспектива застегнувшись в запасе не прельщала, поэтому вернулся домой.

- А что не сложилось в уральском клубе?

- Не смог закрепиться в основном составе. Главный тренер "Газовика" Александр Королев определил мое место на правой бровке, а я привык действовать на острие атаки. Поэтому летом 1999 года поехал в Белгород.

- Где местный "Салют" делал судорожные попытки сохранить место во второй лиге?

- Это теперь понятно, что из-за финансовых проблем команда была обречена. В первые между кругами отмелись полстолетия, набрали людей с первенства областей. Не скажу, что мы смирились.

Отдельные матчи прошли на хорошем уровне, но там, где был замешан "Салют", - "Салют" быстро ставили на место судьи.

- В Белгороде уже не было проблем с "основой"?

- Играли во всех матчах. В принципе, меня там все устраивало, да и в клубе предлагали продлить контракт. Только конкретный разговор постоянно откладывался. Обещали, что новый главный тренер будет назначен на конец сезона. А в это же время пошли слухи о том, что команда вообще прикроют. После новогодних праздников моё терпение лопнуло, а может быть, надо было еще чуть-чуть подождать?

- Тут и возник вариант с липецким "Локомотивом".

- Да я сам подошел к Юрию Рыбникову, и мы быстро договорились. Если в прежних командах много времени уходило на привыкание к новым партнерам, то многое ребят из "Локомотива" я уже хорошо знал. Одна беда, Александр Минаев тоже не увидел во мне форварда и отправил на край полузащиты.

- Сборы прошли вроде нормально, а сезон для "Локомотива" начался с пяти поражений. Случайность?

- Давайте не забывать о том, что "Локомотив" обновился более чем наполовину. Чтобы поймать свою игру, нужно было время. Лишь мне показалось, что к стар-

Команда	Мячи	Бомбардир	Пенальти		Зр
			Они	Им	
1. "Химки"	68-22	Генич - 18 (3)	13 (8)	4 (2)	3100
2. "Динамо" Бр	60-23	Усиков - 16	7 (6)	3 (2)	7500
3. "Орел"	57-31	Копилов - 15 (2)	9 (5)	5 (4)	4628
4. "Спартак" Тм	49-31	Миленин - 12 (1)	8 (5)	3 (2)	6140
5. "Лotto-МКМ"	48-33	Еремеев - 9	5 (3)	5 (4)	321
6. "Краснознаменск"	42-32	Черенков - 11	3 (2)	8 (4)	730
7. "Космос"	41-27	Мещанинов - 9 (1)	9 (7)	3 (2)	840
8. "Авангард"	36-41	Гершун - 9 (1)	9 (4)	8 (4)	2530
9. "Спартак-Телеком"	38-30	Цылорик - 6	6 (3)	3 (2)	2850
10. "Локомотив" Кл	41-39	Середохин - 16	7 (4)	8 (4)	1510
11. "Локомотив" Лс	33-40	Бакулин - 6	4 (3)	9 (7)	2840
12. "Коломна"	36-63	Болдин - 12 (3)	4 (4)	9 (9)	3930
13. "Спартак-Орехово"	34-46	Пинин - 11 (1)	3 (3)	5 (2)	1270
14. "Рязань-Агрокомплект"	25-35	Елисеев - 7	4 (3)	7 (5)	1170
15. "Елец"	25-44	Луговиков - 5	4 (3)	3 (1)	3840
16. "Дон"	27-38	Сигачев - 9	3 (1)	4 (2)	1530
17. "Фабус"	35-50	Сережкин - 8 (8)	8 (8)	7 (4)	1390
18. "Титан"	34-46	Шамрай - 5	7 (4)	9 (7)	370
19. "Спартак" Лх	23-44	Смирнов - 6	4 (0)	7 (4)	580
20. "Арсенал-2"	28-65	Осипов - 4	3 (2)	10 (7)	610

P.S. Условные обозначения: Мячи - забитые и пропущенные мячи; Бомбардир - лучший бомбардир команды; Они - они были пенальти, в скобках - забили; Им - им били, в скобках - забили; Зр - средняя посещаемость на домашних матчах.

Юрий ХОЛОДОВ.

ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

СИМВОЛИЧЕСКАЯ СБОРНАЯ
ЧЕМПИОНАТА ОБЛАСТИ-2000
Вариант "Игрока"



Главный тренер: Валентин Вернигора ("Россошь").

Символическую сборную Воронежской области по футболу, приведенную выше, характеризует то обстоятельство, что в ее попали футболисты, выступавшие за восемь лучших команд. Это отнюдь не дань турнирному раскладу, а, как нам кажется, объективный взгляд на положение. Совсем не удивителен и факт попадания в сборную трех игроков из коллектива, ставшего победителем турнира. ФК "Россошь" здесь представляет голкипер Морозов, последний защитник Перепелица и атакующий хавбек Россаха. Чемпионы области за 30 матчей пропустили всего 18 мячей, что можно считать очень высоким показателем. Немалая заслуга в этом принадлежит надежному стражу ворот Морозову. Под стать ему действует Перепелица. Еще один украинский легионер "Россоши" Россаха не только умело снаждал партнёров головными передачами, но и сам отличился 16 раз. На позицию стопера был определен опытнейший Сергей Якунин. За свою футбольную карьеру он сменил немало клубов. Пропшедший сезон игрок начинал в "Хопре", а завершил в "Дорожнике", где оказался одним из лучших. На флангах обороны расположились Побежимов из таловской "Энергии" и Симонов из "Престижа". Первого отличает умение сыграть на различных пози-

циях, второго — опыт и грамотная игра на подстраховке.

Если говорить о полузащитниках, то выбор тут был невостребован. Помимо уже упоминавшегося Россахи в среднюю линию мы отдали капитану кантемировского "Сатури" Романа Кутогольского. Обладая приличной скоростью, он не разставил своих визави и выдавал острые пасы. Именно после его прихода "Сатурн" начал стремительно набирать очки и в итоге занял почетное шестое место. С крайними хавбеками дела обстоят еще хуже. По-настоящему ярким исполнителем в этом амплуа не было, но мы выделим старательного Мешкова из "Рассвета" и молодого Цыбуляева, проведшего отличный сезон за "Доминатор". При должном отношении к делу последний может вырасти в нечто большее. А среди нападающих не вызывает сомнений кандидатура Вадима Кулешенко из "Престижа", наколотившего 34 мяча. Его результативность поражает, но еще больше удивляет стабильность выступления в последние годы. Пару ему в символической сборной составил голеадор острогожской "Звезды" Артур Одижев, которого вполне можно назвать открывшим чемпионата.

Игорь
ВЛАДИМИРОВ.

ВСТРЕЧА ПОСЛЕ
ДВУХ ЛЕТ РАЗЛУКИ

В сезоне-97 во второй группе первенства области борьба развернулась нешуточная и увлекательная. В итоге каменский "Труд-ЕМКК" занял первое место, а на следующий год рискнул выступить в третьем дивизионе "Черноземье", а таловская "Энергия", финишировавшая второй, в сезоне-98 попортила немало нервов признанным лидерам элиты областного футбола. Прошло два года... За это время наш воронежский футбол потерпел главное — исчез спортивный принцип, то есть команда как бы "варилась в одном котле", ведь турнир во второй группе не проводился. Минувшей весной он возродился, в чем большая заслуга руководства сезона. Тем не менее хватило сил спартаковцам из Давыдовки для того, чтобы преподнести главную сенсацию чемпионата. Тем не менее и третье место "Спартака" — большой успех, который еще раз свидетельствует о том, что лискинская земля по-прежнему богата футбольными талантами. Кроме всего прочего, давыдовцы стали самой результативной командой.

Вслед за прizerами финишировали игроки борисоглебского "Кристалла". Вне всяких сомнений, результат мог быть и лучше, если бы в Борисоглебске грамотно распорядились кадрами и финансами. Ведь абсолютного непонимания, зачем и кому понадобилось выдать две команды из одного города? Те же проблемы сейчас и в Павловске, где "Автомобилист" замкнул турнирную таблицу в первой группе, а "Гранит" не смог впечатлить в споре лидеров — во второй. А ведь у этой команды был большой потенциал: достаточно сказать, что в "Граните" играет лучший бомбардир турнира Хрычников, забивший 30 (!) мячей. Из остальных участников первенства, наверное, стоит упомянуть засилье "городских легионеров" в коллективах элиты, это не может не обрадовать. Но, конечно, надо отметить и негативные моменты. В первую очередь на ум приходит просто-таки отвратительное качество игры, раздражал и прочих атрибутов футбольного действия. А ведь, как известно, "театр начинается с вешалки", и если руководители команд хотят добиться чего-нибудь существенного, то надо немедленно улучшить условия организации матче-

й. Но перейдем непосредственно к итогам выступления отдельных коллективов. Достаточно уверенно первое место завоевал калачевский "Энергетик". Эта дружина была лучше по многим параметрам — и по составу, и по финансовой базе, и по содержанию самой игры. Однако для успешного выступления в

БОМБАРДИРЫ
ПЕРВЕНСТВА ОБЛАСТИ
(ВТОРАЯ ГРУППА)

"Энергетик" (Калач) -
63 мяча.

Шаров - 17, Цапусов - 8, Яковенко - 6, Горлов - 5, Манюхин, Камуз - по 4, Бородин, Азарьев - по 3, Шевчук - 2, Ряжских, Алмаков, Бондарев, Болдырев - по 1 + 3 мяча за техническую победу над "Колосом".

"ШОП-1" (Новоронеж) -
55 мячей.

Лылов - 14, Логачев - 9, Деев - 7, Некрасов - 5, Чеботарев, Попов, Чернушкин - по 2, Маций, Семин, Мокроусов, Булатин, Конинкин, Терехов, Панин, Козлов - по 1 + 6 мячей за техническую победу над "Колосом" и "Кристаллом".

"Спартак" (Давыдовка) -
64 мяча.

Крючков - 14, Волков, Грибцов - по 13, Падакин - 9, Боков - 3, Маслов, Смирнов, Семенихин - по 2, Баринов, Блинников, Бударов - по 1 + 3 мяча за техническую победу над "Локомотивом".

"Кристалл" (Борисоглебск) -
53 мяча.

Верайкин - 17, Бахтин - 9, Степаньян, Сенаторов - по 6, Зайцев - 3, Волков, Ясиков, Новичков - по 2, Филиатов, Пономарев, Буринов, Щенцов, Галанин, Темников - по 1.

"ФК "Каменка" - 57 мячей.

Свешников - 16, Гримас - 14, Бабенко - 5, Пирожков - 4, Уразов - 3, Прокопенко, Бирюков, Тощий - по 2, Ходков, Мищенко, Машуров, Зверинцев, Киселев, Седых, Липин, Вакулин, Орлов - по 1.

"Гранит" (Павловск) - 61 мяч.

Хрычников - 30, Володин, Грибцов - 9, Мухин, Бабенков, Животягин - по 4, Кузьмин - 3, Шумейко, Саричев, Анохин, Жигитульский - по 1 + 3 мяча за техническую победу над "Дружбой".

"Сокол" (Эртиль) - 57 мячей.

Ахматов - 25, Попов - 11, Ростовцев - 8, Елисеев - 3, Сидчиков, Боец - по 2, Клюкшин, Абрамов, Платонов, Бахтин, Недобежкин - по 1. Семенихин ("Спартак") - автогол.

"Дружба" (Хреновое) -
33 мяча.

Сурков - 10, Башарин - 7, Вавин - 5, Мятков - 4, Кондаков, Атреценков - по 2, Молоканов, Симончук, Дерюжин - по 1. "Локомотив" (Поворино) - 29 мячей.

"Колос" (Лискинский) -
39 мячей.

Тишков - 7, Рощупкин - 6, Карпов, Айрапетян, Шахов - по 4, Крохин - 3, Данилов, Черевичкин - по 2, Сидоров, Скубейдин, Смагин, Никонов - по 1 + 3 мяча за техническую победу над "Химмашем".

"Горняк" (Стрелица) -
25 мячей.

Огнев, Мельник, Трепалин - по 6, Фомин - 3, Пономарев, Турицев, Гвоздев, Волков - по 1.

"Химмаш" (Борисоглебск) -
21 мяч.

Окунев - 6, Тарасов - 3, Трунов, Шатилов, Феклистов, Белозорев - по 2, Егоров, Попов, Авдеев, Толстых - по 1.

Кирилл ХИЦОВ.

Александр
СИЛЬВЕСТРОВ.

Итоговая таблица первенства области (вторая группа)

Команда	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	В	Н	П	М	О	
1. "Энергетик" Калач		1:0	3:1	3:1	2:0	4:3	2:0	4:0	3:1	+/-	3:0	7:1	17	4	1	63-19	55	
2. "ШОП-1" Новоронеж	1:1		2:1	2:1	4:2	1:0	4:1	5:1	6:1	+/-	2:1	5:0	15	3	4	55-24	48	
3. "Спартак" Давыдовка	1:1		2:2		1:0	6:0	2:0	3:2	6:0	+/-	3:3	7:1	6:2	14	4	4	64-21	46
4. "Кристалл" Борисоглебск	0:3	+/-	2:0		5:3	5:1	2:0	3:0	4:1	6:1	3:1	3:0	14	0	8	53-31	42	
5. ФК "Каменка"	1:2	1:1	0:2	3:1		1:0	2:0	5:1	7:1	7:0	6:0	3:1	-	13	1	8	57-34	40
6. "Гранит" Павловск	1:1	1:0	0:3	2:1	3:2		9:2	+/-	7:3	3:1	6:2	6:0	11	3	8	61-42	36	
7. "Сокол" Эртиль	3:3	5:2	0:0	2:3	0:1	2:1		1:1	3:3	1:0	11:0	4:1	9	4	9	57-51	31	
8. "Дружба" Хреновое	0:2	1:2	0:4	2:1	3:2	3:3	2:3		4:0	2:5	1:1	3:0	6	4	12	33-53	22	
9. "Локомотив" Поворино	1:0	2:1	0:2	1:2	1:3	5:1	1:2	1:1	1:1	1:0	1:0	6:4	12	4	12	29-54	22	
10. "Колос" Лискинский	1:5	0:2	1:3	1:3	1:2	3:7	2:1	2:1		7:1	+/-	6	2	14	39-63	20		
11. "Горняк" Стрелица	1:3	1:2	2:1	0:2	0:2	1:1	6:3	0:2	0:1	1:3		4:0	3	3	16	25-69	12	
12. "Химмаш" Борисоглебск	2:7	1:5	0:7	1:5	0:3	2:8	2:5	0:5	1:2	5:3	2:1		2	0	20	21-96	6	



ИГРОК

5

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 25 ПО 31 ДЕКАБРЯ



ИГРОК

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

ХОККЕЙ

КАНИКУЛЫ ПРОДЛИЛИ НА ДВА ДНЯ

Комитет по пропаганде соревнований ПХЛ на прошлой неделе утвердил решение о переносе первого после Нового года спаренного тура в западном дивизионе высшей лиги. Вместо 8-9 января игры состоятся 10-11 января. Таким образом, каникулы увеличились еще на два дня.

ДИВИЗИОН "ВОСТОК"

10-11 декабря. "Мотор" Бн - "Сибирь" 4:6, 1:6. "Кедр" - "Трактор" 1:1, 4:3. "Рубин" - "Носта-ЮУ" 1:1, 2:3 От. "Металлург" - "Нефтяник" Ал 2:4, 1:5. "Спутник" - ЦСК ВВС 0:2, 0:4.

12-13 декабря. "Мотор" Ли - "Ижсталь" 3:1, 1:3.

14-15 декабря. "Мотор" Бн - "Энергия" 6:3, 3:6. "Кедр" - "Носта-ЮУ" 4:3 От. 6:2. "Рубин" - "Трактор" 3:2, 0:2. "Металлург" - ЦСК ВВС 2:3, 2:3. "Спутник" - "Нефтяник" Ал 0:13, 1:7.

Команда	И	В	ВО	Н	ПО	П	Ш	О
1. "Сибирь"	34	30	1	0	0	3	141-58	92
2. "Нефтяник" Ал	36	20	3	4	1	8	132-71	71
3. "Энергия"	34	18	3	4	1	8	93-74	65
4. "Рубин"	34	17	0	5	1	11	99-88	57
5. "Трактор"	36	17	1	3	1	14	94-84	57
6. "Кедр"	34	16	1	6	0	11	95-84	56
7. "Металлург"	34	15	1	4	0	14	87-75	51
8. ЦСК ВВС	36	13	1	4	5	13	83-84	50
9. "Ижсталь"	34	11	3	2	3	15	78-86	44
10. "Мотор" Бн	32	10	1	1	3	17	86-98	36
11. "Нефтяник" Ли	34	8	2	5	1	18	68-99	34
12. "Носта-ЮУ"	36	5	2	5	2	22	77-134	26
13. "Спутник"	34	2	0	3	1	28	57-145	10

На Востоке до Рождественских праздников осталось еще два спасительных тура. Три фаворита здесь практически определились. Прежде чем уверенная "Сибирь" свидетельствует в пользу того, что именно подопечные Леонида Киселева в финале составят конкуренцию столичному "Спартаку" и "Крыльям Советов". Новосибирский клуб уже по полной программе готовится к решающим матчам сезона, постоянно изыскивая варианты усиления состава. Так, стояло покинуть ряды "Сибири",

защитника Мирошникову и форварда Занковскую, как на их места прислали Стрелкова из саратовского "Кристалла" и Андреева (вернулся из Финляндии).

Кемеровская "Энергия" и алтайский "Нефтяник" на финал пробиваются, но там потянут лишь на роль вожумителей спокойствия. Последнюю вакансию разыграют "Трактор", "Рубин" и "Кедр". Новоуральцы и так уже многих удивили, поэтому основной спор развернется между Тюменью и Челябинском.

ПЕРВАЯ ЛИГА - ЦЕНТР

4-5 декабря. СКА-2 - "Северсталь-2" 1:4, 3:2. "Ижорец" - "Локомотив-2" 1:10, 1:2. ХК "Воронеж-2" - "Дизелист-2" 4:9, 9:5. МГУ - "Олимпия" 4:3, 4:2. "Ривьера" - "Технолог" 0:4, 5:2. ХК "Липецк-2" - "Заполярник-2" 2:4, 9:2.

7-8 декабря. ХК "Воронеж-2" - "Заполярник-2" 2:5, 1:2. СКА-2 - "Локомотив-2" 5:2, 1:2. "Ижорец" - "Северсталь-2" 3:5, 2:5. ХК "Липецк-2" - "Дизелист-2" 6:2, 3:1. МГУ - "Технолог" 7:2, 7:1. "Ривьера" - "Олимпия" 0:1 От. 3:6.

11-12 декабря. "Заполярник-2" - ХК "Воронеж-2" 4:3 От. 5:2. 14-15 декабря. "Олимпия" - ХК "Воронеж-2" 14:1, 8:0. "Технолог" - ХК "Липецк-2" 3:2, 1:4. "Дизелист-2" - СКА-2 2:5, 2:4. 17-18 декабря. "Технолог" - ХК "Воронеж-2" 2:0, 6:2. "Локомотив-2" - "Ривьера" 2:3, 6:6.

Команда	И	В	ВО	Н	ПО	П	Ш	О
1. "Олимпия"	26	19	2	0	5	135-56	61	
2. "Локомотив-2"	26	20	0	1	5	124-61	61	
3. ХК "Липецк-2"	28	18	1	0	11	120-68	56	
4. "Технолог"	30	18	0	2	10	110-89	56	
5. МГУ	24	18	0	0	6	122-64	54	
6. "Северсталь-2"	26	13	4	0	9	83-75	47	
7. "Ривьера"	26	13	1	3	9	117-87	44	
8. "Заполярник-2"	20	8	2	1	9	55-64	29	
9. СКА-2	30	9	1	0	20	62-99	29	
10. ХК "Воронеж-2"	32	6	0	2	24	75-163	20	
11. "Дизелист-2"	22	4	0	2	16	71-120	14	
12. "Ижорец"	28	3	0	0	25	46-174	9	

Воронежский фарм-клуб прошел больше половины тяжелейшего выездного тура из десяти матчей подряд. В первой встрече в Новочебоксарске "Заполярник-2" получил достойный отпор. Дело доходило до овертайма, и в дополнительной 5-минутке мастеровитые хозяева добились решающего перевода.

Через день в Кирове против кировской "Олимпии" ХК "Воронеж-2" вышел в ослабленном составе. Больше выбыла из строя шесть человек, поэтому преимущественно одного из лидеров турнира оказалось подавляющим.

К матчу с "Технологом"

(пятью же в Кирове) воронежцы немного оклемались, но в первый день все закончилось скандалом. При счете 2:0 в пользу хозяев стартовый тренер ХК "Воронеж-2" Геннадий Ревин увел команду в раздевалку. Таковой оказалась реакция гостей на неожиданный прорыв впереди со стороны судейской бригады. В результате киринские соперники провели на льду положенные 60 минут "чистого" времени, зачернившись для воронежцев очредным поражением.

После этого ХК "Воронеж-2" взял курс на Москву, где до конца недели сразится с МГУ и "Ривьерой".

ВЫСШАЯ ЛИГА. ДИВИЗИОН "ЗАПАД". 16 СЕНТЯБРЯ - 8 ДЕКАБРЯ. 192 МАТЧА

Команда	И	В	ВО	Н	ПО	П	Ш	О	Дома					Гостях										
									И	В	ВО	Н	ПО	П	Ш	О	И	В	ВО	Н	ПО	П	Ш	
1. "Спартак" М	32	25	2	2	1	2	156-61	82	19	17	0	1	1	0	100-33	53	13	8	2	1	0	2	56-28	29
2. "Крылья Советов"	32	22	3	2	0	5	128-60	74	16	14	1	1	0	0	71-24	45	16	8	2	1	0	5	57-36	29
3. "Кристалл" С	32	14	5	5	0	8	102-70	57	18	11	3	2	0	2	68-34	41	14	3	2	3	0	6	34-36	16
4. "Химик"	32	15	1	6	1	9	127-79	54	12	5	1	3	0	3	36-29	29	20	10	0	3	1	6	56-50	34
5. ХК "Липецк"	32	17	0	2	1	12	85-80	54	14	9	0	1	1	3	41-29	29	18	8	0	1	0	9	44-51	25
6. ХК "Москва"	32	11	1	4	2	14	100-96	41	11	3	1	2	1	4	37-36	14	21	8	0	2	1	10	63-60	27
7. "Энергия"	32	12	0	3	2	14	71-104	41	20	10	0	2	0	8	55-53	32	12	2	0	1	2	7	16-51	9
8. ХК "Воронеж"	32	10	1	3	2	16	85-98	37	14	6	0	2	1	5	47-41	21	18	4	1	1	1	11	38-57	16
9. "Мотор"	32	9	1	7	0	15	72-91	36	14	4	0	2	0	8	30-37	14	18	5	1	5	0	7	42-54	22
10. ТХК	32	8	1	3	3	17	64-99	32	18	6	0	3	1	8	38-46	22	14	2	1	0	2	9	26-53	10
11. "Спартак" СПб	32	5	1	5	2	19	63-120	24	18	3	1	2	1	11	38-66	14	14	2	0	3	1	8	25-54	10
12. "Дизелист"	32	5	0	4	2	21	55-115	21	18	4	0	2	2	10	27-49	16	14	1	0	2	0	11	28-65	6

ХК "ВОРОНЕЖ": КТО ИГРАЛ, КАК ИГРАЛ

К промежуточному финишу на первом этапе воронежский клуб откровенно обнадежил, но впервые в сезоне опустился на 8-ю строку турнирной таблицы. Напомним, что в начале чемпионата после удачной серии из трех побед на выезде (две над "Мотором" и одна над ТХК) ХК "Воронеж" лишился целой пятерки. Будем надеяться, что старт кардиальных мер пойдет на пользу, а "свежая кровь" в лице молодых игроков из фарм-клуба позволит команде после перерыва в чемпионате пришлось как нельзя кастрировать.

Резервы для усиления у нашей ледовой дружины имеются, но тренерский штаб на этот период придется как можно серьезнее поработать со своими подопечными.

Кстати, их число за последние десять дней заметно сократилось. Клуб решил не продлевать контракты с Букиным, Ягубским, Гудожниковым и Абашевым. С учетом вернувшегося в "Липецк" Богусевича ХК "Воронеж" лишился целой пятерки. Будем надеяться, что старт кардиальных мер пойдет на пользу, а "свежая кровь" в лице молодых игроков из фарм-клуба позволит команде после перерыва в чемпионате пришлось как нельзя кастрировать.

Братская линия еще на начальном этапе считалась самой стабильной. И хотя в действиях Карпикова и Рягузова не обошлось без провалов - особенно когда они стоят домашние встречи с саратовским "Кристаллом" и вторая с московским "Спартаком" - в целом голкиперы отыграли на приличном уровне.

Оборона воронежского клуба - 9-я в дивизионе. Жуже нападающие зациклились только питерским "Спартаком", "Дизелистом" и "Элерманом". Основную нагрузку берут на себя опытные Мусатов, Протопопов и Усачев, правда, после дозависа Святого Плотникова стало ясно, что стабильность не хватает. В целом наша ледовая дружина делает ставку на игру от обороны, поэтому формарвады активно помогают защитникам сдерживать атакующий напор противника.

Свой непосредственные обязанности нападающие выполняют неплохо. Об этом свидетельствует 6-7-е место (наравне с "Липецком") в бомбардирской таблице о рангах западного дивизиона. Лучший сезон в составе воронежского клуба проводят не только признанный лидер коллектива Салимов, но и центрфорвард Козицын. Ушаков играет на своем уровне, что позволяет Алексею входить в тройку лучших бомбардиров команды. Судя по результатам, самым ценным приобретением межсезонья для ХК "Воронеж" стал форвард Доронин. Денис много пропустил, но после возвращения в большую хоккей здоровьем смотрится с новыми партнерами. Не утратил голевого куражи и Трухачев. А вот в Селиванова игра откровенно не ладится, и на декабрьском отрезке чемпионата Сергей даже лишился места центрфорварда в первом звене.

Принятным открытием этого сезона является стабильная и результативная игра Колесникова. Пока его партнеры по юношеской команде Тарабрин и Перецкин выступают за фарм-клуб. Максим стал одним из ключевых игроков основного состава. Немалые надежды в плане усиления атаки тренеры связывают с недавно позвянившимися в команду Александром Крысановым, Салащенко и Потехиным.

Впрочем ХК "Воронеж" продолжает ключевую домашнюю серию из восьми матчей подряд. За исключением "Крыльшак" наши хоккеисты сразятся со своими ближайшими конкурентами - ТХК, питерским "Спартаком" и "Мотором". От исхода этих поединков и будет зависеть турнирная судьба воронежской команды. Юрий ХОЛОДОВ.



ФУТБОЛ

ВЫСШИЙ ДИВИЗИОН-2000

Окончание. Начало в № 46-49.



"Крылья Советов" Самара

Касымов (5т, 3п, 4х), Иванов (3т, 3х, 1х), Осипов (2т, 5п, 3х), Чикалури (2т, 2п, 4х), Микаелян (2т, 2х), Кайнов (2т, 1х), Егоров (1т, 1п, 2х), Ильинский (2т, 2п, 3х), Фадеев (1т, 1х), Смирнов (1т, 1п), Петрович (2т, 4х), Лайка (1т, 1х, 1к), Шуцкий (5х, 1к), Кирюхин (4х, 1к), Полхадзе (3х), Чыганков (2х), Ковба (1х), Дохоян (1к).

Всего: 25 голов, 19 голевых передач, 54 предупреждения, 6 удалений.

"Локомотив" Нижний Новгород

Соболяков (2т, 2п, 1к), Савельев (2т, 1п, 2х, 1к), Сапуга (2т, 5х), Драгунов (2т, 1к), Матвеев (1т, 2п, 1к), Болхадзе (1т, 1п, 5х), Дзамахов (1т, 1п, 2к), Градиленко (1т, 2п, 1к), Борчаненко (1т, 4х, 1к), Санько (1т, 1п, 2к), Абдуллаев (1т, 2п, 1к), Красильников (1т, 1п, 2к), Семенюк (1т, 4х, 1к), Аксенов (1т, 2к), Быстров (1т, 1к), Петренко (4х), Журавлев (3х, 1к), Круковский (3х), Игнатов (2х), А.Морозов (2х), Носов (2х), Алатиров (2х), Мазур (1х), Новосадов (1х), Орешников (1х), Сафон (1х), Деревескин (1к).

Всего: 16 голов, 12 голевых передач, 61 предупреждение, 6 удалений.

"Локомотив" Элиста

Джекфарисов (5т, 3п, 1к), Миладин (3т, 3х), Азизов (2т), Шустров (1т, 3п, 2к), Терентьев (1т, 2п, 3х), Касимов (1т, 1п, 1к), Жаринов (1т, 5х, 1к), Чанченко (1т, 2п, 2х), Милда (1т, 2к), Бренер (1т), Семенюк (2т, 6х, 1к), Ребека (1т, 5х, 1к), Михаилов (1т, 3х), Цвейба (1т, 2п, 1к), Тутиченко (1т, 2п, 1к), Храмцов (4х), Алемпиевич (3х), Спирин (3х), Андреев (2х), Восканян (2х), Кошелев (2х), Стойкович (2х), Шишшин (2х), Бвойкова (1т), Василь (1х), Давидянцэ (1х), Савицевич (1х), Стеренович (1х), Чирковин (1х).

Всего: 17 голов, 11 голевых передач, 67 предупреждений, 5 удалений.

Р.С. - голы;

п - голевые передачи;

ж - предупреждения;

кр - удаления.

Подготовил Александр СИЛЬВЕСТРОВ.

ЗАЯВЛЕНИЕ СПОРТСМЕНОВ

Спортсменам, защищающим цвета российского флага на мировых аrenaх, не пристало втягиваться в политические игры, но среди воронежских тренеров и элитных спортсменов живет тревога за спортивное будущее страны. И тревога эта вызвана катастрофическим состоянием спортивной базы Воронежской области. Год от года они приходят в упадок, с нынешними властями не принимаются никаких мер для того, чтобы изменить положение.

Безусловный успех воронежцев на Олимпиаде в Сиднее - 6 медалей в концепции сборной кампании как исклю- чительных заслуг и достижений властей. Проводятся торжественные приемы, встречи, на которых упоминаются спортивные достижения края, но, как правило, не предпринимается усилий по решению проблем людей, посвятивших свою жизнь спорту.

Участник трех Олимпиад Дмитрий Саутина, гордость и слава Воронежа, по праву присужденный к званию лучших спортсменов столетия, занимается в условиях, которые иначе как экстремальные не назовешь. Во дворце спорта - холода вода, разбитые стекла, устаревшее оборудование. Добрая половина детей из спортивных школ получает простуду в первый же месяц занятий.

Вокруг только одного Дмитрия Саутина можно было бы создать в Воронеже школу, равной которой не было бы в России. И не пришлося бы потом вкладывать многие миллионы в программы по борьбе с наркоманией, детской преступностью. Олимпиец Саутина продолжает преумножать славу Воронежа, ему воздают хвалу на приехавших, а потом оставляют вместе с тренером наедине со своими проблемами.

Фактически остались без поддержки спортивная гимнастика Воронежа. Опять-таки существуют Николая Крюкова, обещают что-то решить. Но

остыгает ли после Николая Крюкова кто-то из воронежских мальчишек Олимпа, услышит ли в свою честь Гимн России - остается под большим вопросом. Ведь в Воронеже уже фактически не осталось ни залов, ни тренеров. После того, как Крюков стал абсолютным чемпионом мира в спортивной гимнастике, была подготовлена целая программа оздоровления этого вида спорта, но все начинания остались лишь на бумаге.

В каких условиях готовится к Олимпиаде Руслан Машенков? Подвалное помещение, осмыкающееся штукатуркой, духота, старые тренажеры...

Гордость российской тяжелой атлетики, двукратная чемпионка Европы, призер Олимпийских игр Валентина Попова тренируется в домашнем подсобном помещении без дневного света, на собственные средства приобретает спортивный инвентарь, зачастую для подготовки к соревнованиям тратит средства из семейного бюджета.

Знаменитые воронежские школы борьбы, бокса, других спортивных единоборств, принесшие заслуженную славу родной воронежской земле, дзюдоистамиются в душных сырьих подвалах без элементарного внимания и каких-либо перспектив на улучшение условий тренировок.

Когда смолкают фанфары, спортсмены и их тренеры пытаются на глухую стену сказать им о своем положении, но не могут решить свои проблемы в полной мере.

Воронеж является одним из самых спортивных городов России. Но не утратят ли он своих выдающихся позиций в ближайшее время?

В.Попова, С.Попов, Т.Стадубенса, Д.Саутина, В.Кретинин, А.Аникинин, В.Меркулов, Д.Демидов, П.Белозерцев, В.Когутяев, В.Кудрявцев, В.Петров, Д.Данышин, Н.Свиридов, О.Стрижаков, Б.Рузин, Р.Машенко, В.Мороз, В.Спираков, М.Саркисян.

ИГРОК

НОВАЯ АРИФМЕТИКА РОССИЙСКОГО ЧЕМПИОНАТА

На протяжении нескольких сезонов футбольная общественная занималась поиском второго клуба, который мог бы со временем заменить конкурента бессменному лидеру - Спартаку. Хотелось, чтобы креатив в красно-белую сторону не был таким сильным. Чтобы в нашем родном чемпионате воцарились гармония и здоровая конкуренция, которая, как известно, способствует повышению класса игроков всех команд.

Меж тем в Европе существует определенная тенденция. Если посмотреть на сильнейшие футбольные чемпионаты Европы, то можно обнаружить своеобразные пары претендентов на "золото", пары кандидатов на право быть претендентами на "золото" и т.д.

В двух ведущих чемпионатах Европы пары распределены наподобие чекета.

В Италии это "Ювентус" и "Милан", а для них - "Лацио" и "Интер".

В Испании "Реал" и "Барселона" на патки наступают "Валенсия" и "Депортиво".

За этическими следут пелотон из пяти-шести клубов, которые время от времени играют в Кубке УЕФА, но выступают нестабильно и их отнюдь успешен сменяется неудачами в последующих сезонах.

В чемпионатах послабее со вторыми парами происходит то же самое. Единственная разница в том, что эти клубы могут претендовать на звание чемпиона.

Лидеры бундеслиги - "Бавария" и аспиранты "Байера", сменивший на этом посту "Боруссию". А вот дальше плотная группа из пяти клубов, уже благополучно выбывших из 1/8.

В традиционном английском противостоянии Манчестер и Ливерпуль место последнего заняла лондонская "Арсенал", а вот "Ливер" - "Челси", на равноправной противостоящей первенстве.

Пятый по силе чемпионат в Европе - французский. Но здесь о какой-то определенности речи не идет: за 3 года сменился 3 чемпиона ("Ланс", "Бордо", "Монако" и т.д.). В рейтинге УЕФА клубы из этой футбольной "сверхдербьи" едва уступают первой четверке.

БОЛЕТЬ ОСТАЛОСЬ ТОЛЬКО ЗА СЕБЯ

Вот уж не думал, что футбольное постсоветское опустошение не даст припаса для интересов пристрастия глобального разочарования в великой игре, который две недели назад постиг многих российских любителей спорта, ни в чем не уступает прошлогоднему, нагрянувшему после печальной трилогии "Украина" - "Бордо" - "Лисс". Особенность мысли, что "контрабанды" теперь придется ждать известно сколь долго.

Предстоящая для месяца ма-

я смоделирована разве что всевозможной испанской и английской внутренней фитнесом, где папки легионеров и за людей-то не считаются, да смеются над побегами сенсаций местного трансферного рынка.

А ведь жерусалимский футбол, подобно его могут спортивных комментаторах, не оправдывает ожиданий, опять погрузился в долгу и грустную зимнюю спячку.

Согласитесь, неудачи в матчах против сибирской перенеслись на почему-то более чем финальной сборной или неудачи роли команды в чемпионате страны.

Что мы испытала после ляпа Филимонова, нычай на Кипре, разгрома от шланговцев? Ирония сарказм преобладали над чувством угнетения! А вспомни-те историю с "Антверпеном", "Нантом", "Лиссом"... Тут уж не до иронии.

Иногда мне кажется, что московский "Локомотив" помимо

"ПСВ" подразумеваем "Фейеноорда" и наоборот. Некогда считали, что в их противостоянии не изменится ничего.

Седьмое место - Турция. В свое время по-настоящему острой было соперничество "Галатасарай" и "Фенербахче". В последние годы она сошла на нет, и теперь же здесь гегемония одного клуба, как в России или на Ук-

раине.

Греция (пока восьмое место). Вроде бы, напрасняется "Панатинаикос" - "Олимпиакос". Но место каждого из них вполне может занять "Паок", и АЕК. Эти клубы однаково сильно играют дома и стадионе же слабо - на выезде.

Отечественный чемпионат - на девятой позиции.

Вроде бы, железнодорожники и посильнее остальных московских, да и вообще российских клубов. После европейского феномена "Динамо" ("Городец") это стало очевидно.

Следом за "СССР" появилась "Локо", то российский чемпионат был бы в Европе не 9-м, а 29-м!!! Однако на международном уровне, где и проверяется, чего стоит команда, только "Спартак" смог сделать себе хоть какое-то имя. А где "громкие победы" серебряных призеров? Да ничуть и "Лацио" в 1998 - и те оказались на пути на попытку. А больше-то ничего и не привнесли.

Вот, дважды обогнав сло- вящий "Интер", это, конечно, хорошо. Но попался соперник ОУ. Семина же тут же расписались в своей несостоятельности. Что же это за команда, которая, отобрав в личных встречах у основного конкурента пять (!) очков, умудряется отстать в результате на пять?

Так что длительные поиски второго неизвестного, увы, увенчались цыпом, т.е. не нашли мы ни х, ни у. А из "Спартака" с "Локомотивом" при всем желании двух команд не получается, в лучшем случае - 1,5.

Михаил РАЗУВАЕВ.

СКАЛОЛАЗЫ ЗАВЕРШАЮТ СЕЗОН

Открытым первенством Областной станции юных туристов (ОБЛСЮТ), который прошло в минувшие выходные, завершился сезон для воронежских скалолазов. Данный турнир стал традиционным: для спортсменов уже 11 лет он является последним соревнованием в календарном году. Однако уже через 3-4 недели воронежская молодежная сборная скалолазов будет принимать участие в первом этапе Кубка России 2001 года.

Первый получается чисто символическим. Команда укомплектована пока на 80%, и по итогам прошедших состязаний юниоров могут быть внесены кое-какие единичные поправки. По мнению Владимира Маламида, председателя воронежской областной федерации скалолазания и главного тренера сборной России по скалолазанию, по меньшей мере, четыре человека из состава участников турнира могут претендовать на место в сборной страны. Причем они уже должны готовиться к тому, чтобы показывать результаты европейского уровня на представительных турнирах.

Результаты прошедшего турнира таковы.

Соревнования на скорость: Мальчики 1985 г.р. и старше: М.Черников, С.Гуляев, Д.Копыти; 1986-1987 г.р.: В.Черников, А.Комаров, С.Расстрягин; 1988-1989 г.р.: А.Деревенских, А.Степанов, С.Киндеев; 1990 г.р. и младше: П.Чудинов, А.Кобелев, Р.Думов.

Девочки 1988 г.р. и старше: Е.Маламид, Н.Шаталова, Е.Оганджанян; 1989 г.р. и младше: О.Коровина, В.Лукина, Е.Казаридева.

Соревнования на скорость:

Мальчики 1985 г.р. и старше: М.Черников, Р.Внуков, А.Лучев; 1986-1987 г.р.: А.Комаров, В.Черников, Т.Барabanov; 1988-1989 г.р.: А.Деревенских, А.Радьков, С.Носаев; 1990 г.р. и младше: А.Хабаров, А.Чудинов, А.Кобелев.

Девочки 1988 г.р. и старше: Е.Маламид, Н.Шаталова; 1989 г.р. и младше: Е.Казаридева, В.Лукина, А.Тонких.

После заключительного турнира можно сказать несколько слов о итогах сезона. Этот год, был для воронежцев не слишком удачным. Много травм, порой неизбежных и общих. Как следствие, наши спортсмены не досчитались нескольких медалей на молодежных взрослых чемпионатах страны, Европы, мира...

Хотя в целом награды, кубки были завоеваны много. Сергей Нурмамедовстал в четвертый раз подряд обладателем Большого Кубка России. К основным событиям несформированного характера можно отнести окончательную достройку склада в СК "Энергия" весной этого года. В.Маламид отметил также, что стала более благоприятная ситуация с финансированием: "В этом году как никогда раньше".

В рубрике "Спортивные события недели" читайте о выступлении воронежцев на заключительном этапе Кубка России по всем трем видам и чемпионате России по бoulderingу, которым проходили в Уфе.

Михаил РАЗУВАЕВ.



SPORT-NEWS

ТХЭКВОНДО. В Ульяновске в течение трех дней был разыгран Кубок России. В соревнованиях приняли участие 187 спортсменов из 34 регионов страны. Воронежская делегация выступила в составе достойной конкуренции традиционно сильным командам Дагестана, Владикавказа и Екатеринбурга.

Более всего гордились воронежские женщины-джуджами. 1-е место в категории 55 кг заняла Н.Губатова. 1-е место - И.Выксы (72 кг), О.Воропаева (свыше 72 кг), Ю.Попова (63 кг).

2-е места (бои не проводятся) - А.Арутюнян (59 кг), Е.Ломова (51 кг).

Воронежские мужчины джуджи поднимались на пьедестал почета: 2-е место - А.Алакимов (84 кг). Из-за травмы наш спортсмен не поборется за победу в финале.

3-4-е места - А.Дьяченко (свыше 84 кг).

В этом году изменилась система подсчета очков. Воронежцы завоевали 8 национальных медалей (больше, чем кто-либо еще). Но в итоге в командном зачете нас обогнала сборная Дагестана (по количеству "золота").

ЧИКБОКСИНГ. Целый урожай призеров получили воронежские спортсмены в Елец в 4-м Всесоюзном турнире, проходившем 7-9 декабря. Из 14 человек 13 стали призерами, соревнованиями участвовало около 80 человек. Чемпионами в соответствующих возрастных категориях стали:

Среди юношей 1985-1986 г.р.

САУТИН ВОШЕЛ В ЧИСЛО ЛУЧШИХ СПОРТСМЕНОВ XX ВЕКА

На прошлой неделе в спортивно-развлекательном комплексе "Метелица-Спортэнз", что в центре Москвы, были объявлены имена лучших советских спортсменов, уходящих в историю столетия. В список входят спортивные легенды, вошли видные отечественные политики, артисты, бизнесмены, адекваты. Нам взвеяно приятно, что наряду с такими знаменитостями, как Брумель, Кулакова, Кафельников, Власов, Харламов, Яшин в почетный список вошел воронежский призёр в воду Дмитрий Саутин. Такого достижения в истории крупнейшей области Черноземного края еще не было.

"ПРЕЗИДЕНТСКИЙ" СПОРТ В ВОРОНЕЖЕ

В минувшие выходные в спортивном комплексе "Лимано" прошел ставший традиционным турнир памяти Панкова по борьбе дзюдо. Он проводится четвертый год подряд и имеет статус областного областного первенства. Весьма тяжело вынести одного соревнования, которое не можно говорить о двух. Под эгидой турнира Панкова раньше проходили состязания дзюдоистов из Липецка, Тулы, Калуги, среди взрослых и среди юношей. Теперь же юниорское первенство стало отдельным мероприятием, которое посвятили памяти сотрудников спорта, погибших в годы Великой Отечественной войны, служивших на исполнении служебных обязанностей. Прошедшие соревнования среди юношей 1985-1987 г.р., последний раз носили имя полковника Панкова. Со следующего года первые места в средних весовых категориях опять будут проводиться автономно.

В Воронеж приехали спортсмены из Семилук, Лисок, Нововоронежа, Таловой. Так как первенство было открытым, то в нем участвовали представители из Задонска и Рязани, причем последние боролись очень успешно. Они взяли четыре первых места в средних весовых категориях.

Впрочем, выясняется, что тот, кто выступил, у него можем сделать самим, взглянув на результаты по категориям.

Категория 42 кг. Р.Горбачев (Воронеж), А.Сабутбон (Таловая), А.Сабутбон (Таловая), О.Юсин (Воронеж).

Категория 46 кг. А.Киззет (Таловая), С.Капустин (Нововоронеж), А.Масалов (Борисоглебск), Р.Зайдан (Таловая).

Категория 50 кг. Д.Степанян (Борисоглебск), С.Масалов (Воронеж), А.Воронцов (Воронеж), А.Андрюсов (Таловая), М.Колотин (Нововоронеж).

-С.Чернышев (до 60 кг), Г.Джеденин (71 кг). Среди юношей 1984 г.р. - С.Суров (42 кг). Все они - воспитанники А.Дедова.

Среди взрослых первенствовали К.Хаджиалиев (60 кг) И.Свиристун (63,5 кг), К.Попов (75 кг). Чемпионами становятся Б.Кадури и И.Ярошевин.

Серебряными призерами стали среди младших юношей 1987-1988 г.р. Р.Стулаволос (38 кг), серебряная медаль 1984 г.р. - А.Бондаренко (57 кг).

Среди старших юношей 1982-1983 г.р. - С.Стеблев (54 кг), Воронежин, А.Стеблев (63,5 кг), Воронежин впервые участвовали в этом турнире и сразу успели успешно. Что же будет дальше? ***

Параллельно в Санкт-Петербурге 7-11 декабря проходит традиционный Кубок Петра. Это был международный турнир, где участвовали спортсмены из Украины, Беларусь, Туркменистана, Киргизии, Казахстана - всего 370 участников.

Воронеж представили 2 спортсмена: в категории 51 кг города, бронзовый призер Д.Иванов (тренер - В.-Жерев), а в категории 57 кг - Ю.Горшков (тренеры - А.Дедов и И.Ярошевин). Воронежцы одержали по 2 победы и завершили выступление на 3-м месте.

Тренеры и спортсмены выражают благодарность спонсорам: МПП "Цемент", ФКУ СОО "Народ" и лично В.Колесникову и У.Арутюняну. Благодари им и ставшие возможными поездки в Елец и Санкт-Петербург.

Среди юношей 1985-1986 г.р.

ШАХМАТЫ

По уже сложившейся и всем привычной традиции в Рамони, на базе туркомплекса "Березка" с 8 по 11 декабря прошел 4-й областной фестиваль юных композиторов "Шахматная позиция-2000", поданный объединением России и Белоруссии. Наряду с воронежцами в нем приняли активное участие представители Рамонского, Семилукского, Борисоглебского, Калачевского, Бутурлиновского, Верхнемамонского, Нижнедевицкого и Лисинского районов. В доставшемся к тому времени времени программы фестиваля нашлось место и для обсуждения наболевших проблем поглощиков древней игры, и для решения шахматных композиций и вопросов зоркого наблюдения в играх и соревнованиях.

Очень злободневным для сезона этого времени и до сих пор, к сожалению, открытым является вопрос о ситуации с областным

МЫ ГОВОРИМ "РАМОНЬ" - ПОДРАЗУМЕВАЕМ "ФЕСТИВАЛЬ"

Пока еще время "расхудит" три золота. Выигрывать, разумеется, тот, кто быстрее и точнее всех справлялся с этими заданиями. 47 минут потребовалось победителю - А.Сергееву, чтобы опередить конкурсантов. Чуть больше времени (50 и 51 минут) затратили занявшие 2-е и 3-е места С.Суров и А.Аскрыльников.

Значительный отложил участников и организаторов фестиваля вызвало наставников. Уже под погородной шахматной выставкой. На ее открытые вопросы правильно и быстро ответили А.Стеблев - дважды, А.Сергеев, В.Шматов, В.Баринов, А.Пантелеймонов и др. Всего из 16 участников было 14, которые любители шахмат сильнейшего шахматиста современности среди друзей и единомышленников зорко наблюдали за игрой.

Однако неизвестно, сколько времени потребует для решения композиций, участие в которых принесли многочисленные любители шахматной позиции, они же оказали всесоюзную поддержку в проведении этого фестиваля. Оно привнесет его отголоски. А в заключении назовем тех, кто подарил шахматистам праздник в Рамони. Это областная шахматная федерация, различные фирмы и организации, а также редакция газет. Поступило и из наша редакция, представившая полуторагодовую подпись "Игрока", рамонского шахматного актива - А.Кулешенко (Рамонь), О.Григорьеву - на лучшую статью о фестивале. Победителями были А.Сергеев, А.Аскрыльников и С.Суров. Ну а какой же фестиваль обходится без соревнований по молниеносной игре? Они всегда вызывают интерес зрителей.

Что ж, подводим итоги прошедшего фестиваля, посвященного в этом году 50-летию со дня рождения А.Сергеева.

Призерами фестиваля (слева - направо): А.Аскрыльников, С.Суров, А.Стеблев.



Призеры фестиваля (слева - направо): А.Аскрыльников, С.Суров, А.Стеблев.

шахматным клубом. Тревожное положение,

связанное с ним, вылилось в волнующие выступления ораторов и привело затем к общению участников и организаторов со всем миром в виде пресс-конференции комитета по защите ОШК.

В следующий понедельник должно состояться очередное заседание арбитражного суда (а сколько же времени это займет?), чтобы вынести вердикт по иску А.Сергеева.

Категория 73 кг. А.Шайхутдинов (Рязань), Н.Кленин (Воронеж), А.Котенко (Воронеж), Л.Родионов (Воронеж), А.Логинов (Рязань).

Категория 81 кг Ю.Августин (Рязань), Ю.Полгин (Рязань), А.Рубцов (Воронеж).

Категория свыше 81 кг Е.Цицилло и С.Соломатин, Р.Сайменов (все - Воронеж).

Приз за волю к победе: М.Галкин (Воронеж).

Проведение соревнований стало возможным благодаря администрации города и администрации администрации областной Федерации спортивного единоборства дзюдо и самбо и областной Федерации самбо-борьбы и греко-римской борьбы.

Категория 42 кг. Р.Горбачев (Воронеж), А.Сабутбон (Таловая), А.Сабутбон (Таловая), О.Юсин (Воронеж).

Категория 46 кг А.Киззет (Таловая), С.Капустин (Нововоронеж), А.Масалов (Борисоглебск), Р.Зайдан (Таловая).

Категория 50 кг Д.Степанян (Борисоглебск), С.Масалов (Воронеж), А.Воронцов (Воронеж), А.Андрюсов (Таловая), М.Колотин (Нововоронеж).

Михаил РАЗУВАЕВ.

Воронежский автор "бронзы" появился на свет 15-5 из 15 очков. Е.Сурову - 15 очков. Бедосуны мастерством и ветераны. У них впереди чемпионом стал А.Сергеев. Вторая строчка в турнирной таблице у В.Кулешенко (Рамонский р-н), а третьим стал А.Бондаренко (Борисоглебский р-н), четвертым занял В.Калинин (Воронеж). Наконец, в турнире организаторов фестиваля призовые места распределились следующим образом: 1. Ю.Юсупов (А.Следопыт), 2. В.Калинин. Победители абсолютного первенства стали: С.Суров, А.Слеблев, А.Аскрыльников.

Что ж, подводим итоги прошедшего фестиваля, посвященного в этом году 50-летию со дня рождения А.Сергеева. Ждем, что он удался на славу и привнес на высоком уровне. Была предполагаема огромная подготовительная работа, но страницы не склонны рассказывать об отказах от участия в конкурсе. Кто же отказался от участия в конкурсе? А.Сергеев и А.Аскрыльников, а также А.Стеблев и А.Суров. Ну а как же фестиваль обходится без соревнований по молниеносной игре? Они всегда вызывают интерес зрителей. А в заключении назовем тех, кто подарил шахматистам праздник в Рамони. Это областная шахматная федерация, различные фирмы и организации, а также редакция газет. Поступило и из нашей редакции, представившая полуторагодовую подпись "Игрока", рамонского шахматного актива - А.Кулешенко (Рамонь), О.Григорьеву - на лучшую статью о фестивале. А.Сергеев, А.Аскрыльников и С.Суров. Ну а какой же фестиваль обходится без соревнований по молниеносной игре?

Что ж, подводим итоги прошедшего фестиваля, посвященного в этом году 50-летию со дня рождения А.Сергеева.

Призерами фестиваля (слева - направо): А.Аскрыльников, С.Суров, А.Слеблев.



Диаграмма 2. Мат в 2 хода.



Диаграмма 2. Мат в 2 хода.

Александр СЛЕБЛЕВ.

ФЕДОРОВУ - 40!

На днях известному воронежскому футбольному арбитру Никулаю Федорову исполнилось 40 лет. Редакция "Игрока" поздравляет его с юбилеем и желает всего наилучшего.

ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫЙ БИЛЕТ



21-24 декабря. Волейбол. Чемпионат России. 5-й тур. Первая лига. Женщины. СОК "Факел". Начало 21-23 декабря в 16.00, 24 декабря - в 11.00.

23-24 декабря. Открытие зимнего спортивного сезона. СОК "Олимпик". Начало в 10.00.

24 декабря. Каратэ. Чемпионат ЦТМ по дайдо-дзюдо. СК "Самбо". Начало в 14.00.

27-28 декабря. Легкая атлетика. Предновогодний турнир.

28 декабря. Новогодний праздник на воде. Дворец подводного спорта. Начало в 18.00.

Полезным нововведением стал и новый турнир по решению шахматных композиций, в котором участникам предлагалось за огра-

нился загадывать композиции

Илья Ильин

Областной спортивный

комитет

"Любительско-ЭНВО"

"Футбол-ЭНВО"

"Финансы"

Адрес редакции:

394033, Воронеж,

ул. Степановская, 17

Центральный стадион профсоюзов

Телефон: 71-92-54

Газета зарегистрирована

региональной инспекцией

г. Воронежа

Рег. сер. свидетельство: В-0391

Номер отпечатан в Липецком

издательстве Госкомпечати.

Заказ N 3910

С "ИГРОК"

Перепечатка возможна

только при согласовании с редакцией.

Ссылка на "ИГРОК" обязательна.



Главный редактор
Игорь Владимиров
Редакционная коллегия:
Александра Сильвестров
Юрий Холодов

Подписной
индекс - 51180
Тираж 8000.
Номера подписи:
1-го декабря 14.00;
2-го декабря 14.00;
3-го декабря 14.00;
4-го декабря 14.00.
Печать и выпуск:

Учреждение:
Издательство
Областной спортивный
комитет
"Любительско-ЭНВО"
"Футбол-ЭНВО"
"Хобби-Финансы"
Ценность:
Цена свободная.

Газета зарегистрирована

региональной инспекцией

г. Воронежа

Рег. сер. свидетельство: В-0391

Номер отпечатан в Липецком

издательстве Госкомпечати.

Заказ N 3910